

ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ, ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ & ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑ ΣΤΑΜΑΤΟΥΝ ΤΗΝ ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΑ !

Η Διοίκηση του Δήμου Ηλιούπολης εξαρχής αντιμετώπισε με μεγάλη σοβαρότητα και αποφασιστικότητα το πρόβλημα, που δημιουργήθηκε στο εκκλησάκι του Προφήτη Ηλία.

Σε αναδασωτέο χώρο, Ζώνης Προστασίας Υμηττού και ιδιαίτερης ομορφιάς, όπου δεσπόζει από τις αρχές του 20ου αιώνα το πανέμορφο ξωκλήσι του Προφήτη Ηλία, έγινε από τον αποσπασμένο εκεί ιερέα, μια προσπάθεια με «περιέργες» μεθόδους, να το «οικειοποιηθεί σχεδόν προσωπικά» και να «δημιουργήσει» μια άτυπη ενορία, με ένα μεγαλύτερο ναό.

Μετά την αναστάτωση, που δημιουργήθηκε στην τοπική κοινωνία, το Δημοτικό Συμβούλιο με πρόταση της Διοίκησης έλαβε απόφαση με την οποία ζητούσε την άμεση διακοπή κάθε εργασίας τόσο εξωτερικά, όσο και εσωτερικά του νέου οικοδομήματος, τον έλεγχο της νομιμότητας τόσο της άδειας όσο και των πραγματοποιηθεισών οικοδομικών εργασιών, την κατεδάφιση της αυθαίρετης παράνομης υπερκατασκευής και την επαναφορά στην αρχική κατάσταση.

Η Διοίκηση του Δήμου απέστειλε επισήμως σειρά εγγράφων προς την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών και προς όλες τις Δημόσιες Ελεγκτικές Υπηρεσίες, ζητώντας να προχωρήσουν άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες.

Ο Δήμαρχος Γιώργος Χατζηδάκης και τα αρμόδια στελέχη του Δήμου προχώρησαν σε σειρά επαφών και συναντήσεων με τις υπηρεσίες και έτσι τελικά όλα ήρθαν στην επιφάνεια.

Τον περασμένο χρόνο στις 9/4/2019 ο ιερέας, δηλώνοντας ότι είναι νόμιμος εκπρόσωπος του Ιερού Ναού του Προφ. Ηλία, έλαβε έγκριση Εργασιών Δόμησης Μικρής Κλίμακας για την «Ανακατασκευή στέγης από κεραμίδια εμβαδού 85,40 μ2 Ιερού Ναού Προφ. Ηλία Ηλιούπολης».

Έκανε χρήση του νόμου, που προβλέπει ότι «οι αιτήσεις για την έγκριση εργασιών δόμησης μικρής κλίμακας υποβάλλονται ηλεκτρονικά με την ευθύνη του υποβάλλοντος μηχανικού και η έγκριση εκδίδεται αυτόματα, αμέσως μετά την ηλεκτρονική υποβολή των απαιτούμενων δικαιολογητικών μελετών και στοιχείων». Αξίζει να σημειωθεί, ότι ο αιτών υπεύθυνος μηχανικός είναι η κόρη του ιερέα.

Αντί όμως να εκτελέσει τις εργασίες, για τις οποίες είχε λάβει έγκριση, προχώρησε στην αυθαίρετη κατασκευή ενός μεγαλύτερου οικοδομικού κελύφους, σχεδόν 140 μ2 και 2 μέτρων υψηλότερο από το παλαιό εκκλησάκι, το οποίο πλέον περικλείει μέσα του.

Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος τηρώντας με αυστηρό θεσμικό τρόπο την νομιμότητα, ανακάλεσε την άδεια αυτή, με κοινοποίηση στην Πολεοδομία Αθηνών για τις νόμιμες ενέργειες ελέγχου και ενημέρωσε τον Δήμο Ηλιούπολης με πρόσφατο απαντητικό έγγραφο της, όπου αναφέρεται ότι:

«Μετά από τις καταγγελίες του Δήμου και τον έλεγχο που πραγματοποιήσαν οι υπηρεσίες της προέκυψαν ελλείψεις καθώς και δικαιολογητικά μη συμβατά με τις προδιαγραφές και τις κείμενες διατάξεις, ασάφεια αρμοδιότητας αφού ο φερόμενος ιδιοκτήτης του ναού είναι φυσικό πρόσωπο και όχι ΝΠΔΔ και γι' αυτό προχώρησε σε ανάκληση της εν λόγω Έγκρισης Εργασιών Μικρής Κλίμακας. Ο έλεγχος των κατασκευών (αυτοψία, διακοπή εργασιών κλπ) ακόμη και των εμπιπτουσών στο άρθρο του Ν. 4495/2017 κατασκευών των εκκλησιαστικών ΝΠΔΔ, ανήκει στις Υπηρεσίες Δόμησης των κατά τόπων αρμοδίων Δήμων»!

Πραγματοποιήθηκε αμέσως στις 9/1/2020 η αυτοψία των ελεγκτών του αρμοδίου Τμήματος Ελέγχου Κατασκευών της Διεύθυνσης Δόμησης, της Γενικής Διεύθυνσης Τεχνικών υπηρεσιών & Έργων του Δήμου Αθηναίων, στην οποία διαπιστώθηκε:

«Κατασκευή αυθαίρετου νέου Ναού περίπου 137 τετραγωνικών μέτρων από οπλισμένο σκυρόδεμα και οπτοπλινθοδομή και επιπλέον εξωτερική τσιμεντόστρωση 63 τετραγωνικών μέτρων, στο χώρο του

Παρεκκλησίου, με φερόμενο ιδιοκτήτη, νομέα, κάτοχο, κατασκευαστή, ενοικιαστή τον ιερέα Στυλιανό Καρπαθίου.

Εντός της κατασκευής του Ναού βρίσκεται το παλαιό Παρεκκλήσιο.

Η ως άνω κατασκευή χαρακτηρίζεται αυθαίρετη σύμφωνα με το άρθρο 81.1 του Ν. 4495/2017 και κατεδαφιστέα.

Για την ίδια κατασκευή επιβάλλεται στους υπόχρεους πρόστιμο ανέγερσης ύψους 100.290,51 Ευρώ και διατήρησης 50.145,25 ευρώ, με δικαίωμα προσφυγής μέσα σε τριάντα ημέρες ή έκπτωσης 30% στην περίπτωση αποδοχής αντί προσφυγής».

Η Πολεοδομία αμέσως ενημέρωσε επίσημα το Αστυνομικό Τμήμα Ηλιούπολης για την άμεση διακοπή οικοδομικών εργασιών.

Οφείλουμε να ευχαριστήσουμε την Ιερά Σύνοδο, την Πολεοδομία και τους αρμόδιους φορείς για την άμεση παρέμβαση.

Η Δημοτική αρχή είχε ήδη στην πράξη πετύχει την διακοπή των οποιονδήποτε οικοδομικών εργασιών και σήμερα περίτρανα αποδεικνύεται, πως δεν υπάρχει καμία αντιδικία με την Εκκλησία, αλλά σε συνεργασία μαζί της και με όλους τους αρμόδιους φορείς της συντεταγμένης πολιτείας, αντιμετωπίζει την αυθαιρεσία και υπερασπίζεται την νομιμότητα, με απόλυτα θεσμικό τρόπο.

15/1/2020

Γραφείο Τύπου

Δήμου Ηλιούπολης